
 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA LEGISLATIVA DA OITAVA 

LEGISLATURA, EM 18-04-2022. 

Aos dezoito dias (18) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte um, reuniu-se no 

recinto da Câmara Municipal de Vereadores, a Câmara Municipal de Carlos Gomes às 

dezenove horas, com a presença do Presidente da Casa o Vereador Rodinei Richwicki e 

os vereadores: Valdecir Stempkowski, Gilmar Geuda, Dirceu Glaner, Izidoro Hoinoski, 

Nilson Zawadzki, Lindomar Pawlak e Leandro Golunski. Estando ausente, por motivo 

de óbito de seu sogro o Vereador Flávio Prilla. O Presidente iniciou declarando em 

nome de Deus em nome da Lei a abertura da sessão ordinária. Fez se um minuto de 

silêncio pelas vítimas do covid, de acidentes e vítimas da guerra. O presidente em 

seguida colocou que na ordem do dia havia: cinco atas anteriores, sete Projetos de Lei 

do Executivo nº 21, 26, 29, 30, 31,35 e 36/2022 e os requerimentos nº 06 e 07/2022. O 

presidente comunicou que a Comissão de Constituição e Justiça deu parecer favorável 

aos Projetos e o Projeto nº 34/2022 e permanecerá na comissão para mais análise. 

Inicialmente o Presidente deixou em apreciação as cinco atas anteriores, como não 

houve manifestações o presidente colocou em votação as atas que foram aprovadas por 

unanimidade de votos. Em seguida foi feita a leitura do PROJETO DE LEI Nº 21/2022 

– AUTORIZA O MUNICÍPIO A FORNECER MATERIAL PARA CONSTRUÇÃO 

DE MURO DE CONTENÇÃO EM TERRENO DE PROPRIEDADE DE LUIZ 

CARLOS CERVINSKI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura, o presidente 

deixou em apreciação. Como não houve manifestações o projeto foi colocado em 

votação e reprovado por cinco votos contra e quatro a favor. PROJETO DE LEI Nº 

26/2022 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO 

VALOR DE R$ 261.575,31 (duzentos e sessenta e um mil quinhentos e setenta e cinco 

reais e trinta e um centavos), DESTINADO À CONSTRUÇÃO E/OU AMPLIAÇÃO 

DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE – UBS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Após a leitura, o presidente deixou em apreciação. Como não houve manifestações o 

projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE 

LEI Nº 29/2022 – CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER 

COMDIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura o presidente colocou em 

apreciação o projeto. Como não houve manifestações o projeto foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade de votos PROJETA DE LEI Nº 30/2022 – INSTITUI O 

CONSELHO MUNICIPAL DE PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL E O 

FUNDO MUNICIPAL PARA A PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Após a leitura, o presidente deixou em apreciação. Como 

não houve manifestações o projeto foi colocado em votação e aprovado por 



unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 31/2022 – REVOGA O PARÁGRAFO 

ÚNICO DO ARTIGO 225 E MODIFICA A REDAÇÃO DO INCISO II DO ARTIGO 

226 DA LEI MUNICIPAL 1.010 DE 20 DE OUTUBRO DE 2009 QUE DISPÕE 

SOBRE O REGIME JURÍDICO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura, o presidente deixou em apreciação. 

Como não houve manifestações o projeto foi colocado em votação e reprovado por 

cinco votos contra e quatro a favor. PROJETO DE LEI Nº 35/2022 – AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO DE CARLOS GOMES/RS A PROMOVER CONCURSO COM 

SORTEIO DE PRÊMIOS PARA ESCOLHA DO MELHOR DESENHO E 

MELHORES REDAÇÕES DO PROGRAMA E MELHORES REDAÇÕES DO 

PROGRAMA DE EDUCAÇÃO FISCAL MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após a leitura, o presidente deixou em apreciação. Como não houve 

manifestações o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos 

PROJETO DE LEI Nº 36/2022 – ALTERA A REDAÇÃO DO PARÁGRAFO 

SEGUNDO DO ARTIGO 25 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.247/2014 DE 17 DE JULHO 

DE 2014 QUE DISPÕE SOBRE OS QUADROS DE CARGOS E FUNÇÕES 

PÚBLICAS DO MUNICÍPIO, ESTABELE O PLANO DE CARREIRO DOS 

SERVIDORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. . Após a leitura, o presidente 

deixou em apreciação. Manifestou-se o Vereador Nilson, disse que era a favor do 

projeto e que até achava que poderia ser um valor ainda maior. Mas também disse que 

gostaria que os motoristas da saúde também ganhassem esse aumento, pois eles também 

trabalham a mais. Concluiu que gostaria que viessem do Executivo outro projeto para os 

motoristas também. Manifestou-se também o Vereador Valdecir, reforçou o que o seu 

colega falou, elogiou o trabalho das técnicas e também disse que concorda com seu 

colega que os motoristas também deveriam ganhar este reajuste. Como não houve mais 

manifestações o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos. 

Foi feita a leitura do REQUERIMENTO Nº06/2022 da bancada dos Republicanos – 

onde foi solicitada a construção de calçadas na rua da entrada da Escola Estadual de 

Ensino Médio de Carlos Gomes. Após a leitura o presidente deixou em apreciação, 

manifestou-se o Vereador Valdecir, explicou a importância do requerimento disse que é 

necessária a construção deste passeio o mais rápido possível, para segurança dos 

estudantes e pessoas que passam naquele local e completou dizendo que já a muito 

tempo foi feita esta solicitação e que espera que não seja necessário acontecer algum 

acidente para depois ser feito, pediu a aprovação do requerimento a todos e a gentileza 

do prefeito em executar a obra. Manifestou-se o Vereador Nilson, reforçou a 

importância do requerimento e falou da dificuldade de ele como motorista do transporte 

tem com a falta do passeio e a preocupação com a segurança dos pedestres, também 

disse que comenta-se que este serviço deveria ser feito pelo Estado, mas acredita que a 



prefeitura pode fazer sendo que é muito importante este passeio. Leitura do 

REQUERIMENTO Nº 07/2022 da bancado do Republicanos – onde solicita-se ao 

Executivo que altera-se a redação do art. 1º, inciso III, da Lei Municipal nº 929 de 

26/02/2009, para que o subsídio pago aos trabalhadores previsto na referida Lei, seja 

pago aos trabalhadores que exercerem trabalho formal ou assalariado em qualquer outro 

município. Após a leitura o presidente deixou em apreciação. Manifestou-se o Vereador 

Flávio, disse que esta solicitação já tem sido conversada com o prefeito, já a uns três 

meses, prometem a eles que enviarão a casa o projeto e até hoje não deu entrada o 

mesmo. Relatou que alguns trabalhadores não recebem esta ajuda, que não concorda 

com isso, pois acredita que todos devem ser tratados com igualdade. Comentou que se 

na próxima sessão este projeto de alteração para ajuda a todos trabalhadores com 

igualdade, não der entrada na casa. A comissão passará a assegurar os projetos que 

derem entrada. Disse que não aceita essa desigualdade que está acontecendo. Sem haver 

mais manifestações o presidente colocou em votação o requerimento, que foi aprovado 

por unanimidade de votos. Sem haver mais manifestações o presidente colocou em 

votação o Requerimento que foi aprovado por unanimidade de votos. Encerrando a 

Ordem do dia o presidente deu a abertura do GRANDE EXPEDIENTE. Manifestaram-

se consecutivamente sobre diversos assuntos os vereadores: Izidoro, Flávio, Valdecir, 

Lindomar, Nilson e o presidente Vereador Rodinei solicitou ao seu vice-presidente que 

assumisse a mesa e também manifestou-se na Tribuna sobre os assuntos que foram 

tratados e comentados. E em seguida o presidente reassumiu a mesa e comentou sobre o 

convite recebido para quem quiser participar no dia 26/04/2022, da entrega dos 

Certificados as duas agroindústrias que se instalaram no município E em seguida 

encerrou os trabalhos convidando a todos e convocando os vereadores para a próxima 

sessão ordinária no dia dois de maio de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas na 

Câmara de Vereadores e desejou uma boa noite a todos.  


